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Poster Abstract 
Themenschwerpunkt: Wählen Sie eines der drei Themenschwerpunkte (Heterogenität und Inklusion, Bewegungsförderung in der Schule, Gesundheit von Sportlehrkräften)
Einleitung
Dieses Word-Dokument dient als Formatvorlage zur Einreichung eines Posterabstracts für das wissenschaftliche Symposium und den Tags des Schulsports „Tägliche Herausforderungen meistern ‑ Sportlehrkräfte im Fokus“ an der Deutschen Sporthochschule Köln am Mittwoch, 19. September 2018. Diese Veranstaltung findet im Rahmen des Projektes „Schulsport2020“ statt.
Methodik
Das Dokument soll nicht mehr als 350 Wörter umfassen (ohne Titel, Autor(inn)en, Institution und Literatur). Die Seitenränder umfassen jeweils 2 cm. Der Schrifttyp ist Times New Roman, Schriftgröße 12 pt. Der Zeilenabstand beträgt 1,5 Zeilen. Der Text ist in Blocksatz geschrieben. Bitte keine Fußnoten oder Kopfzeilen einfügen. Der Titel ist zentriert ausgerichtet, Schriftgröße 14 pt, fett. Die Autor(inn)ennamen ohne akademische Titel, sowie die Institutionen sind linksbündig ausgerichtet. Die Zwischenüberschriften sind linksbündig ausgerichtet, Schriftgröße 12 pt, fett. Die Abstände betragen vor und nach den Zwischenüberschriften 6 pt (vor) und 0 pt (nach). Im Anschluss an den Fließtext folgen maximal fünf Schlüsselwörter und maximal fünf Literaturangaben.
Ergebnisse
Bei empirischen Arbeiten soll der Text wie folgt gegliedert sein: Einleitung, Methodik, Ergebnisse, Diskussion. 
Diskussion
Eingefügte Abbildungen und/oder Tabellen sollten nicht farbig sein. Sie müssen fortlaufend nummeriert und in Größe 10 pt beschriftet werden. Zudem muss auf jede Tabelle/Abbildung im laufenden Text verwiesen werden. 
Schlüsselwörter (max 5): 
Literatur (max 5):
Linksbündig, Schriftgröße 12 pt, einfacher Zeilenabstand, vor 0 pt, nach 3 pt, hängend 0,5 cm
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