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a) für Abschlussarbeiten in deutscher Sprache

Eidesstattliche Versicherung

Hiermit versichere ich an Eides statt, dass ich diese Arbeit selbstständig verfasst und keine anderen als die angegebenen Quellen und Hilfsmittel benutzt habe. Die Stellen meiner Arbeit, die dem Wortlaut oder dem Sinn nach anderen Werken und Quellen entnommen sind, habe ich unter Angabe der Quelle kenntlich gemacht. Dasselbe gilt sinngemäß für Tabellen, Karten und Abbildungen. Diese Arbeit habe ich in gleicher oder ähnlicher
Form oder auszugsweise nicht im Rahmen einer anderen Prüfung eingereicht.


Eigenhändige Unterschrift bzw. digitale Unterschrift



b) für Abschlussarbeiten in englischer Sprache/ for theses in English language

The candidate is obliged to integrate the following written affirmation in lieu of an oath on a separate sheet of paper at the end of the Thesis, which has to be signed personally/digitally by the respective student.

Affirmation in lieu of an oath

Herewith I affirm in lieu of an oath that I have authored this Thesis independently and did not use any other sources and tools than indicated. All citations, either direct quotations or passages which were reproduced verbatim or nearby-verbatim from publications, are indicated and the respective references are named. The same is true for tables and figures. I did not submit this piece of work in the same or similar way or in extracts in another assignment.



Sign personally/digitally
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Für die Bachelor- und Master- Studiengänge (außer Lehramt)

· Bachelor: eine Zusammenfassung in englischer Sprache, bzw. bei einer in Englisch verfassten Arbeit in deutscher Sprache.

· Master: jeweils eine Zusammenfassung in englischer und in deutscher Sprache.
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